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  ഉത്തരം ഉത്തരം ))
  i)   i)  PBD ,  APC △ △ PBD ,  APC △ △ ഇവ ഇവ �രിഗണിക്കുക�രിഗണിക്കുക

     P∠     P∠   പ�ാതുവായ പേകാൺ പ�ാതുവായ പേകാൺ ..

    
      
    
   ABDC    ABDC ഒരു  ചക്രീയ ചതുർഭുജമാണ്ഒരു  ചക്രീയ ചതുർഭുജമാണ്            

        അതുപകാണ്ട്അതുപകാണ്ട്,,
    PBD = C          ∠ ∠    PBD = C          ∠ ∠

                                                                            
          PDB = A∠ ∠PDB = A∠ ∠                   

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിപ+ ഏതു മൂ
യിപ
യും  ചക്രീയ ചതുർഭുജത്തിപ+ ഏതു മൂ
യിപ
യും  
�ുറംപേകാണിപ+ അളവ് എതിർ ശീർഷത്തി
ുള്ള �ുറംപേകാണിപ+ അളവ് എതിർ ശീർഷത്തി
ുള്ള 
അകപേക്കാണിന് തു
്യമാണ് അകപേക്കാണിന് തു
്യമാണ് ..

https://www.youtube.com/watch?v=VJGviZmZXVI
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      ΔAPC , ΔPBD ∴      ΔAPC , ΔPBD ∴ എന്നിവയിപ
  പേകാണുകൾ എല്ലാം തു
്യമാണ്എന്നിവയിപ
  പേകാണുകൾ എല്ലാം തു
്യമാണ്..

  ii)  ii)  ΔAPC , ΔPBD   ΔAPC , ΔPBD എന്നിവ സദൃശ ത്രിപേകാണങ്ങൾ ആണ് എന്നിവ സദൃശ ത്രിപേകാണങ്ങൾ ആണ് ..
          സദൃശ ത്രിപേകാണങ്ങളിപ
 തു
്യ പേകാണുകൾക്ക് എതിപരയുള്ള വശങ്ങൾ സദൃശ ത്രിപേകാണങ്ങളിപ
 തു
്യ പേകാണുകൾക്ക് എതിപരയുള്ള വശങ്ങൾ 

          ആനു�ാതികമായിരിക്കും ആനു�ാതികമായിരിക്കും ..
          അതുപകാണ്ട്അതുപകാണ്ട്,,

                                    PB
PC

= = PD
PA

              എതിർ ഗുണനം പചയ്താൽഎതിർ ഗുണനം പചയ്താൽ

                 PA                  PA xx PB =  PB =   PC PC xx PD PD

  iii)   iii)                     PA                     PA xx PB = PC  PB = PC xx PD . . . . . . (1) PD . . . . . . (1)
         PB = PD (         PB = PD (തന്നിട്ടുണ്ട്തന്നിട്ടുണ്ട്  ), ), ഇത് ഇത് (1)(1)ൽ ൽ ആപേരാ�ിച്ചാൽആപേരാ�ിച്ചാൽ

                             PA                              PA xx PB = PC PB = PC x x PB PB
                                      PA = PC                                      PA = PC
       ΔPAC ∴       ΔPAC ∴ ഒരു സമ�ാർശ്വ ത്രിപേകാണമാണ് ഒരു സമ�ാർശ്വ ത്രിപേകാണമാണ് ..
      A = C     ∴ ∠ ∠      A = C     ∴ ∠ ∠     സമ�ാർശ്വ ത്രിപേകാണത്തിപ
 തു
്യ വശങ്ങൾക്ക് സമ�ാർശ്വ ത്രിപേകാണത്തിപ
 തു
്യ വശങ്ങൾക്ക് 

                                              എതിപരയുള്ള  പേകാണുകൾ തു
്യം എതിപരയുള്ള  പേകാണുകൾ തു
്യം ..
              
        ABDC         ABDC ചക്രീയ ചതുർഭുജമായതു പകാണ്ട്ചക്രീയ ചതുർഭുജമായതു പകാണ്ട്

                     C + ABD = 180∠ ∠                     C + ABD = 180∠ ∠ °              °              A + ABD = 180∠ ∠A + ABD = 180∠ ∠ °°
            ആന്തര സഹപേകാണുകളുപD  തുക ആന്തര സഹപേകാണുകളുപD  തുക 180° 180° ആയത് ആയത്  പകാണ്ട് പകാണ്ട്,,
      AC       AC ക്ക് സമാന്തരമാണ് ക്ക് സമാന്തരമാണ്   BD .BD .

                AB = PA – PB = PC – PD = CD                 AB = CD                AB = PA – PB = PC – PD = CD                 AB = CD

     AC      AC സമാന്തരം സമാന്തരം   BD , AB = CDBD , AB = CD

     ABDC ∴     ABDC ∴ ഒരു  സമ�ാർശ്വ
ംബകം ആണ് ഒരു  സമ�ാർശ്വ
ംബകം ആണ് ..

  

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi
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  ഉത്തരം ഉത്തരം ))
            OPOP  നീട്ടി വൃത്തപത്ത നീട്ടി വൃത്തപത്ത   C, DC, D  എന്നീ ബിന്ദുക്കളിൽ മുറിക്കുക എന്നീ ബിന്ദുക്കളിൽ മുറിക്കുക ..

           AB, CD  AB, CD എന്നീ ഞാണുകൾ വൃത്തത്തിനുള്ളിൽഎന്നീ ഞാണുകൾ വൃത്തത്തിനുള്ളിൽ

        P         P യിൽ കൂട്ടീമുട്ടുന്നു യിൽ കൂട്ടീമുട്ടുന്നു ..
        PA ∴        PA ∴ xx PB = PC  PB = PC xx PD PD
      
          വൃത്തത്തിപ+ ആരം വൃത്തത്തിപ+ ആരം ‘ ‘ r ’ r ’ എങ്കിൽഎങ്കിൽ

                      PC = (r + 5)  PC = (r + 5)  പസപസ..മീമീ

                 PD = (r PD = (r − 5) − 5) പസപസ..മീമീ

                ∴            ∴ 4 4 xx 6 = (r + 5) ( r − 5) 6 = (r + 5) ( r − 5)      

                    24   = r                    24   = r22 − 5 − 522

                                                         24   = r 24   = r22 − 25 − 25
                    r                    r22   = 24 + 25   = 24 + 25
                    r                    r22   =  49   =  49
                     r   =                      r   = √49

                     r   = 7                      r   = 7 പസപസ..മീമീ

            വൃത്തത്തിപ+ ആരം വൃത്തത്തിപ+ ആരം = 7 = 7 പസപസ..മീമീ

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi

4 4 സെ�സെ�..മീമീ 6 6 സെ�സെ�..മീമീ5 5 
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  ഉത്തരംഉത്തരം))  
              OPOP  നീട്ടി വൃത്തപത്ത  നീട്ടി വൃത്തപത്ത  C, DC, D  എന്നീ ബിന്ദുക്കളിൽ മുറിക്കുക എന്നീ ബിന്ദുക്കളിൽ മുറിക്കുക ..

                                  ആരംആരം  = 7 = 7 പസപസ..മീ മീ ((തന്നിട്ടുണ്ട്തന്നിട്ടുണ്ട്  ) ,) ,

                  അതുപകാണ്ട് അതുപകാണ്ട് , OC = OD = 7 , OC = OD = 7 
                                 PD = OD − OP                                 PD = OD − OP
                                        = 7 − 3   = 4                                        = 7 − 3   = 4
                                                                  PC = OC + OP PC = OC + OP 
                                        = 7 + 3 = 10                                        = 7 + 3 = 10                
             AB, CD AB, CD എന്നീ ഞാണുകൾ വൃത്തത്തിനുള്ളിൽഎന്നീ ഞാണുകൾ വൃത്തത്തിനുള്ളിൽ

         P          P യിൽ കൂട്ടീമുട്ടുന്നു യിൽ കൂട്ടീമുട്ടുന്നു ..
            PA ∴    PA ∴ xx PB = PC  PB = PC xx PD PD
                      
           PA = x  &  PB = y            PA = x  &  PB = y   എങ്കിൽഎങ്കിൽ

                    x  ×  y   = 10 × 4                    x  ×  y   = 10 × 4
                           xy  = 40 . . . . . . . . . . (1)                           xy  = 40 . . . . . . . . . . (1)
                    ചിത്രത്തിൽ നിന്നുംചിത്രത്തിൽ നിന്നും  

                         x + y = 13  . . . . . . . . . .(2)                         x + y = 13  . . . . . . . . . .(2)
            

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi
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                      സമവാക്യംസമവാക്യം        (x − y)(x − y)22 = (x + y) = (x + y)22 −  4xy −  4xy    എന്നതിൽഎന്നതിൽ

        (1) & (2)         (1) & (2) �രിഗണിച്ചാൽ�രിഗണിച്ചാൽ

                     (x − y)                     (x − y)22 = (13) = (13)22 − 4 × 40 − 4 × 40
                        x − y  =                         x − y  = √ 169−160

                                  =                                   = √9

                                  =   3                                  =   3
                                          x + y  = 13 . . . . . .  (2)                                          x + y  = 13 . . . . . .  (2)
                                          x − y  = 3   . . . . . .  (3)                                          x − y  = 3   . . . . . .  (3)
                         (2) + (3)        2x = 16                         (2) + (3)        2x = 16
                                                 x =                                                  x = 16

2
= 8= 8

                   (2)                   (2)ൽ ൽ     x x ന് ന്   8  8  എന്ന വി
 നൽകിയാൽഎന്ന വി
 നൽകിയാൽ

                                           8 + y = 13                                            8 + y = 13 
                                                 y = 13 − 8 = 5                                                 y = 13 − 8 = 5
           PA = 8 ∴           PA = 8 ∴   പസപസ..മീമീ  ,  PB = 5 ,  PB = 5   പസപസ..മീമീ

                    Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi  Cecilia Joseph, St. John De Britto’s A. I. H. S, Fortkochi


